

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., irak üzleteiben

Felelős szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmonsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmonsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Haszon a hazafiságból.

Brassó, márcz. 28.

Lapunk tegnapi számában foglalkoztunk az ezredévi emlékekkel abból az alkalomból, hogy a „Neues Pester Journal“ nem egészen helyén levő formában közölte a városi képviselőtestület idevágó határozatát.

Ugyanezen alkalomból a „Kronstädter Tageblatt“ is vezércikkkezett hétfői számában erről a kérdéstről és habár e vezércikknek a „Neues Pester Journal“ eljárását hibáztató részével teljesen egyetértünk, nem hagyhatjuk szó nélkül annak egyes — mondjuk enyhe kifejezéssel — tapintatlan kijelentéseit.

Hogy a szász kulturának a magyar felett való elsőbbségét hánytorgatja, az nem érint bennünket. Mert ha ezzel általában a magyar kultúra és a szász kultúra között akart párhuzamot vonni, akkor annyira vesztett ügye van, hogy okoskodása czáfolatra nem szorul; mert ma már aligha akad számbavehető tudós, a ki a szász kulturának előrehaladottság és fejlődöttség tekintetében a magyar felett elsőséget adjon, a mi különben nagyon természetes is, mert 9 millió magyar, a kinek „az állam ad mindent“ csak jobban fejlesztheti kulturáját, mint az a 180000-nyi szász nép, a melynek saját kulturális intézetei fenntartása mellett még „a magyar kulturális intézmények fenntartásához is hozzá kell véres verejtékkel szerzett filléreivel járulni.“

Ha pedig a saját kulturális állapotát akarta a cikkíró e hánytorgatással a „Pester Journal“ írójáéval összemérni, akkor nem vállalkozunk a bírói szerepre.

Sokkal feltünőbbnek tartjuk a „Kr. Tageblatt“ azon kijelentését, a melyben a szászok sokat gyanúsított hazafiságára vonatkozólag azt kérdi: „Milyen viszonyban állunk mi szászok az államhoz? Mit adunk mi az államnak és mit kapunk tőle? Az állam nem ad

nekünk semmit! Azaz igen! Ad törvényeket és rendeleteket, a melyek elnyomnak bennünket és újból meg újból éreztetik velünk, hogy az állam mostoha gyermekei vagyunk! Ellenben mit adunk mi az államnak? Épen úgy megfizetjük az adókat, mint a többi polgárok és mi hasznunk van belőle? Magyar kiseddóvódákat, iskolákat és egyéb intézeteket állítanak abból, a mi iskoláinkat pedig egyáltalában semmivel sem segítik. Mi kénytelenek vagyunk egyházainkat és iskoláinkat a magunk erejéből fenntartani.“

Hát ez a beszéd a mellett, hogy valótlanúságot tartalmaz, igazán megdöbbentő. Hát annyira jutottak már a szászatyafiak kulturájok magasfoku fejlettsége következtében, hogy a haszonnal mérik a hazafiságot? Hiszen még csak egy lépés, vagy talán annyi se és akkor ott vannak, a hol a szociálisták és általában a kozmopoliták! Ubi bene ibi patria! Hát léteznék-e ma még csak egyetlen magyar is, ha a mi eleink is így gondolkodtak volna? Azután mit szólna a cikkíró ahhoz, ha mi brassói magyarok, utánozva a cikkírót, az ő formulája szerint felvetnők a várossal szemben azt a kérdést, hogy hát: „Mi épen úgy megfizetjük az adókat, mint a többi polgárok, és mi hasznunk van belőle? Szász óhajokat, szász célokat valósítanak meg abból; a mi kívánságainkra pedig nem adnak semmit, még csak azt sem teszik meg, hogy legalább magyarul a saját anyanyelvünkön vegyék jegyzőkönyvre, hogy mennyi községi pótdót leszünk kötelesek fizetni!“

Nos, hogy tetszik Önnek ez a beszéd, elnyomott szász atyánkfia?

De nem is igaz az a panasz, a melyet a haszonból hazafi cikkíró ajkaira vesz.

„Mi kénytelenek vagyunk egyházainkat és iskoláinkat a magunk erejéből fenntartani“ — panasolja a cikkíró. — Hát a többi felekezetek nem a maguk erejéből tartják fenn egyházait és iskoláikat? Nem kapott-e a 180000 lélekből álló erdélyrészi szász

evangelikus egyházkerület a hatvana évektől kezdve a kilenczvenes évekig évi 16000 forint állami szubvenziót addig, a mig ugy a 408000 lélekből álló bányai mint a 217000 lelket számláló dunántuli magyar ev. egyházkerület ugyanazon idő alatt csak évi 5000 frtot kapott. — És nem terjed-e ki a kongrua-törvény a szász lelkészekre is?

„A mi iskoláinkat pedig egyáltalában semmivel sem segítik!“ panasolja a cikkíró.

Nincs igaza! Ha jól emlékszünk Trefort Á. egykori vallás- és közoktatásügyi magyar királyi miniszter volt az, a ki felajánlotta az állam segélyét egy erdélyrészi szász evang. theologia felállításához. Ha a szászok nem fogadták el, arról ki tehet? És ha jól tudjuk, a segesvári szász ev. gimnázium jelenleg is részesül államsegélyben és a mikor elfogadta ezt a segélyt, akkor a „Kronstädter Zeitung“ erősen megrotta azért, hogy elfogadta, a „Kr. Tageblatt“ pedig most panaszkodik, hogy nincs iskoláinknak államsegélye. Hát persze annak az iskolának nincs, a melyik nem fogadja el.

Mi meg vagyunk győződve arról, hogy az a hang, a mely a „Kr. Tageblatt“ tárgyalt vezércikkében megszólalt, nem felel meg a szászok érzelmeinek, sőt azt hisszük, hogy a cikkíró is csak a „Neues Pester Journal“ által felboszantva in prima furia fakadt ki ily meggondolatlanul.

Épen ezért szokatlannak és feltűnőnek találtuk ezt a „Kronstädter Tageblatt“-ban.

Belföld.

Brassó, márcz. 28.

A képviselőház tegnap a pénzügyi költségvetést tárgyalta, a melyet Lévay Lajos, Kossuth Ferencz, Smialovszky Valér, Horánszky Nándor és Lukács László pénzügyminiszter felszólalása után, részleteiben és vita nélkül elfogadtak. Lukács miniszter beterjesztette az appropriációs javaslatot. Legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

A delegációkat május elejére hívják egybe Budapestre.

Matos János bács-szent-tamási plébános fölakasztotta magát. Tették oka ismeretlen.

Külföld.

Brassó, márcz. 28.

Ferencz Ferdinánd főherczeg a jövő héten vezeti oltárhoz Chotek Zsófia grófnőt, Izabella főherczegnő volt udvarhölgyét. Az esküvő Drezdában lesz, ugyan olyan körülmények között, mint a melynek közt a Stefania főherczegnőé Miramareban lefolyt. A király nemcsak hogy beleegyezett a házasságkötésbe, hanem különös kegyként a hercegnői rangra emeli a menyasszonyt.

A román akadémia nagy ünnepiességgel vette föl tagjai közé Popea Miklós karánsebesi püspököt, aki székfoglalóját báró Saguna román metropolita fölött mondott beszédével tartotta meg.

Tévedések vigjátéka.

Brassó, márcz. 28.

Méltán így nevezhetjük azt a cikksorozatot, a melyet a Kolozsvárt megjelenő „Ujság“ című lap a „brassói“ viszonyokról a napokban hozott, mert a tájékoztatás mulattató jeleinek olyan halmazát mint ez a cikksorozat, még soha nem láttuk és valóban csak gratulálhatunk annak az olvasó közönségnek, a melyet ilyen szellemi „zab“-bal táplálnak és annak a szerkesztőségnek, a melynek a brassói tudósítóhoz hasonló szellemi „zabliferansai“ vannak.

Lapunk hétfői számában már adtunk izelítőt a cikkek egyikéből, a mely arról regél, hogy a brassói magyar lapok — a tudósító még a mult században él, vagy pedig a pluralis majestaticus használata által akar bennünket gunyolni, a midőn nem lapról, hanem lapok-ról beszél — tehát, hogy a brassói magyar lapok tönkre tették a brassói nemzetiségi sajtót, úgy hogy a szász lapokat néhány a külföldi egyetemeken tanuló szász diákon kívül ma már senki sem olvassa, sőt a szász nemzetiségi sajtó egyik főorganuma nemsokára kénytelen lesz csődöt mondani.

Magyarom! Ide hallgass! Ez aztán az igazi „szabadelődás“ és nem az, a mit az Orientben tartanak. „Brassóban a szász lapokat ma már csak néhány diákok csak olvassa, a többi szászok mind a „Brassói Lapok“-at járattják és olvassák!“ Ezt a néhány szót érdemes volna megzenésíteni! Ajánljuk a Brassói Magyar Dalárdának „jeligéül“!

Kiváncsiak volnánk reá, valjon akadt e csak egyetlen ember is az „Ujság“ olvasói közül, a ki elhitte ezt az örvendetes hirt? Azt az egyet vállalkoznánk a saját költségünkön spirituszba tenni.

Arra azonban mérget mernénk venni, hogy maga a tudósító ur, nemcsak hogy nem előfizetje annak a dicső és fenséges missiót teljesítő brassói magyar lapnak, de még csak rendes olvasója sem, mert különben lehetetlen volna nekie ilyen óriási tájékoztatásban lelednie.

Hát még miről ir a tudósító? Megmondjuk? Hiszen úgy is tudja mindenki! Hát miről ir ma minden tudósító Magyarországon, ha nem a — brassói főispánról? A mi tudósítónk is öt tárgyalja meg és pedig 5 énekben, a mint következők: I. Ének: A főispán. II. Ének: Szász impertinenciák. III. Ének: Széll politikája: diskreczió. IV. Ének: Szász képviselők. V. Ének: Főispánjelölt.

Nem tárgyaljuk végig mind az öt éneket. Ez gyönyörnek sok volna. Ennyit azért a csekély évi előfizetési díjért nem nyujthatunk. Csak röviden foglaljuk össze a tévedéseket.

Mindjárt a tudósítás kezdete: A kormányhoz közeli „Pesti Hirlap“ stb. Alljon a tudósító mindig olyan közel egy „Haupttreffer“-hez mint a „Pesti Hirlap“ a kormányhoz.

Siralmasnak mondja a főispán szereplését a Honterus-ünnep, tűzoltó-jubilaem és a zászló-affair dolgában. Hát mi volt ott siralmas? A Honterus-ünnep alkalmával keresztülvitte a főispán azt, hogy legalább is ugyanannyi nemzeti lobogót is ki kellett tüzniök a szászoknak a hány kék-piros zászlót tüztek ki. Ez addig sohasem történt meg. Addig a szászok csak úgy tüztek ki nemzeti lobogót is ha épen akartak. Siralmas, hogy a tudósító ezt nem tudja. Hát a tűzoltó-jubilaem alkalmával mi volt siralmas? Akkor is épen ilyen érvényt szerzett a főispán a nemzeti lobogónak. A zászló-affair pedig nem a főispán kezdeményezte és ha kezdeményezte volna is, az — Széll K. miniszterelnök kijelentése szerint — még befejezve nincsen.

A főispán a közigazgatáshoz csupa szász egyéneket nevez ki. Ezt panasolja a tudósító és megemlíti Stoof Jánosnak alszámvevővé történt kinevezését, de elhallgatja, hogy ugyanakkor a főorvosi állást a főispán magyar egyénnel töltötte be, valamint nem említi sehol az öt éneken keresztül azt az elévülhetlen érdemét a főispánnak, hogy Brassó város rendőrkapitányává Farkas Mihály személyében magyar embert tett meg. Siralmas egy magyar tudósító részéről ez a hálátlanság.

Széll Kálmán miniszterelnök is megkapja a magáét a jól tájékozott tudósítótól azért, hogy a brassói főispánnak hozzá intézett bizalmas levelét felolvasta a képviselőházban. De hát miért ne olvashatta volna fel? Hát mi volt abban a levélben, a mit nem lehetett volna felolvasni? Az, hogy a zöldek hazafiatlan tüntetést terveztek? Hiszen Széll Kálmán maga ennél sokkal többet mondott, midőn a zöld szászokat egyenesen hazafiatlanoknak nevezte! Azután meg, értésére adta-e a brassói főispán a tudósító urnak, hogy nem az ő beleegyezésével történt a levél felolvasása? És mit ártott a levél felolvasása? Jobb barátai voltak a zöldek a levél felolvasása előtt a főispánnak mint a felolvasás után? Siralmas, mikor egy tudósító, a ki maga sem tud semmit, másokat akar tudósítani.

No most megint fogd a hasadot magyarom! Arról tudósítja az „Ujság“ tudósítója a világot, hogy Bethlen András gróf főispán idejében Brassó városa egy magyar és egy román képviselőt küldött a parlamentbe. Ugyan honnan az ördögből szedi a tudósító ezeket a valótlán adatokat? Hiszen mindenki tudja, hogy gróf

Bethlen András idejében Brassó város összes országgyűlési képviselői épen úgy szászok voltak, mint ma, tehát a helyzet ugyanaz volt mint ma. És az sem rossz, hogy Brennerberg Gyulát nyugalmazott járásbírónak, dr. Gusbeth Edét pedig statisztikusnak nevezi, holott mindenki tudja, hogy Brennerberg Gyula törvényszéki bíró volt, dr. Gusbeth Ede pedig orvos, még pedig igen jóra való derék orvos.

A végén csattan az ostor. Uj főispán kell. És a tudósító jelöl és azt mondja, hogy Pildner Ferenczet emlegetik mint jelöltet és pedig nagyon emlegetik a — szászok. No hát a tudósító alaposan beengedte magát csapni. Mert először is nem egy jelöltet, hanem kerek számmal épen 10-et emlegetnek ma a főispáni székre. Pildner Ferencz pedig soha senkinek se jutott volna eszébe, ha a „Brassói Lapok“ nem említette volna fel őt legeslegelőször. És épen a szászok azok, a kik nem óhajtják Pildner Ferenczet főispánnak, a kik egyáltalában nem óhajtják, hogy a főispáni szék szász-szal töltsék be. Pildner Ferencz a „Brassói Lapok“ jelöltje és ha netalán kineveztetnék, a mi érdemünk lesz, a kik őt felfedeztük és szívesen és őszinte örömmel fogjuk üdvözölni a főispáni széken.

De hát ezek a combinációk még mind koraiak. Biztosíthatjuk a tudósítót, a ki a „Pesti Hirlap“-nál kezdte tanulmányait, hogy a főispán — ellenkezőleg a kormányhoz közel álló (?) „Pesti Hirlap“ értesüléseivel, nem adta be lemondását, valamint arról is biztosíthatjuk, hogy a tudósítónak az a szerény óhaja, hogy menesszessék a főispán, teljesülni nem fog. Sajátságos dolog, hogy a főispán szabadságra távozásából az ő végleges távozására következtetnek, holott a mult évben is épen így és ugyanezen időben 3 havi szabadságot vett magának, hogy az utazásban üdülést keressen. A mult évben visszajött, most is vissza fog jönni és ha majd végleg távozni fog, a saját akaratából fog távozni és azt se nem a „Pesti Hirlap“-ból, se nem az „Ujság“-ból fogja megtudni a brassói magyar közönség.

Addig pedig a magát „Figyelő“-nek nevező tudósító legyen szíves jobban megfigyelni a dolgok folyását.

HIREK.

Brassó, márcz. 28.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** Amint már jeleztük, Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 29-én (csütörtökön) délelőtt 9 órakor a tanácsház nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. A napirend 28 pontból áll.

— **Szabadelődás.** Amint lapunk tegnapi számában jeleztük, a jövő vasárnapi (utolsóelőtti) szabadelődáson Moesz Gusztáv m. kir. állami főrealiskolai tanár tart előadást és pedig: „Az állatok ősvilága“ czimmal. Az előadáson kívül lesz még három zeneszám és monolog.

— **Szinügyünk.** A szinibérlők által kiküldött szűkebbkörű bizottság tagjai ez uton is tisztelettel értesítettnek, hogy a bizottság a Tiszay Dezső szinigazgatóval kötött szerződésben 15 előadandó darab kijelölését illetőleg fenntartott jogának gyakorlása céljából jövő csütörtökön délután fél 6 órakor a Magyar Kaszinóban ülést tart.

— **Közügyülés.** A brassói izraelita nőegylet tegnap délután 3 órakor tartotta meg az Erdélyi-féle sétatéri vendéglő külön termében ez évi rendes közgyűlését, melyen felolvastattott és jóváhagyatott az 1899. évi zárszámadás, valamint az izraelita nőegylet által rendezett táncmulatság számadása is. Ez utóbbi 1300 korona tiszta jövedelmet mutat fel. A választmányba a következők választottak meg: elnök: Grünfeld Róza; alelnök: Mátyás Paula; pénztárnok: Klein Irma; választmányi tagok: Engel Regina, Mátyás Nina, Erdélyi Edéné, Kupferstich Antonia, Storch Róza; póttagok: Springer Teréz, Klein Ignátné, Hirsch Mátyásné, Adler Berta.

— **Zöld terjeszkedés.** Mint halljuk, a Kr. Zeitung idei április 1-én örömmel fogja a n. é. közönséggel tudatni, hogy ismét száz kezekbe került egy jó magyar-zsidó üzlet, a mennyiben az Adler Lipót féle fényképészeti műterem Schuller József fényképész és fia Józsefre ment át. Utóbbi a Kr. Z.-nak vezetője is volt az elmúlt időben és tőle eredt ama híres kritika Brassói város báljáról, illetőleg a csárdás táncról, mely kritika azután őt magát is kikritizálta a lap vezetéséből. Lesz tehát most Brassóban egy igazán zöld fényképészeti műterem, mert az alma nem esik messze a fájától.

— **Kubelik Jan hangversenye.** Holnapután este (pénteken) a Vigadóban alkalmas lesz városunk zeneértő- és kedvelő közönségének Kubelik csodás hegedűművészetével megismerkedni. Alkalomszerűnek találjuk egyik fővárosi lapnak Kubelik budapesti hangversenye alkalmából írt cikkéből a következőket közölni olvasóinkkal: Kubeliknek három zeneszáma volt felvéve a programba: Ernst fisimoll-konzertje, Paganini andante és esengetyürondeauja és Wieniawszky Faustafantáziája. E három hegedűszám mesteri előadása után, a mely non plus ultrája a hegedűtechnikának, a közönség addig tombolt, éljenzett és ujjazott, a míg a művész két zeneszámmal meg nem toldotta azt; ezek közt volt egy magyar ábránd is, a melynél szebbet hangszeren még se hallottunk. Képzeltető, a közönség mily üdvriadalommal hálálta meg ezt a játékot. Se vége, se hossza nem volt a kihívásnak; a ház rengett a tapstól. Egy óriási babér koszorút is nyújtottak föl neki, a melyet hajlongva fogadott és különben szomorú vonásait ekkor mintha az öröm egy sugara derítette volna föl. — Miután lapunk zártáig a tegnap jelzett műsort még nem kaptuk meg, azt csakis holnap számunkban közölhetjük. Jegyek korlátolt számban Hiemesch könyvkereskedésében kaphatók.

— **Elmaradt német színelőadások.** Bauer Leó színtársulatának Brassóba jövele elmaradt, miután a kellő számú bérleti-előjegyzés nem történt meg. A társulatnak Serajevóból kellett volna Brassóba jönnie.

— **Karambol-verseny.** A Vigadó kávéházban csütörtökön délután 4 órakor karambol-verseny lesz Benze József karambol-amateur és Renovits Péter között. A verseny 1000 pointra megy, s a fogadási tétel 100 korona.

— **Fejéregyháza magyar telep lesz.** Ezen czim alatt az „Ellenzék” ma érkezett számában a következőket olvassuk: „Fejéregyháza, a Haller Louise birtoka magyar telepítvény lesz. A birtokügy rende-

zését és a székelyek telepítését a Nemzeti Szövetség veszi gondjaiba. Ez ügyben egyik tisztviselőjét ma Segesvárra küldötte Budapestről.”

— **A honvédség és a kisiparosok.** A képviselőház mult hétfőn tárgyalta a honvédelmi tereza költségvetését, amely alkalommal Benyovszky Sándor gróf képviselő felhívta báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter figyelmét arra, hogy a honvédségnél a felszerelési tárgyak szállítása hazai gyáraink és iparosaink által az országban történjék. A miniszter felszólalása folyamán erre vonatkozólag a következőket mondta: „Én, midőn ennekötte huszonnyolcz esztendővel államtitkárrá neveztettem ki a honvédelmi miniszteriumba, azt találtam, hogy az országban előállított tárgyakból majdnem semmit sem szállítottak, bármily csekély cikket is lehetetlen volt az országban beszerezni. A helyzet azóta, hála Istennek, nagyon megváltozott. A fegyverektől kezdve az utolsó bakkancs-szögig mindent az országból szállítanak. A mennyire lehetséges, a kisipart hasonlóképpen támogatjuk és igénybe vesszük. A rendelkezéseimre álló adatok szerint Magyarországon majdnem 3000 és Horvátországban 200 kisiparost foglalkoztatunk. Nagyon természetes azonban, miután a honvédség igényei nem oly nagyok a keretrendszerrel fogva, a kisiparosok száma pedig nagyon nagy, hogy mind-egyikre tulajdonképpen nagyon kevés esik. Azonkívül az egész szállítást nem adhatjuk oda a kisiparosoknak, a mozgósításra való tekintettel. Mozdósítás alkalmával biztosítva kell lennünk a felől, hogy aránylag rövid idő alatt aránylag nagyon sokat szállíthassanak. E részben kénytelenek vagyunk a nagyipart, a gyárakat igénybe venni, mert a nagyipar, a gyárak képesek már béke idején berendezni műhelyeiket, a melyek azután mozgósítás alkalmával üzembe helyeztetnek és ezáltal garanciát nyújtanak nekünk az iránt, hogy szükség esetén csakugyan rövid idő alatt nagy mennyiségben kapjuk ezt a szállítást. Ez a differenzia, ez az érdekellentét a kis- és a nagyipar között mindig fenn fog állani és a kisipar szerintem csak úgy boldogulhat, ha a kisiparosok összeállnak és szövetkezettek útján ugyanazt az utat követik, a melyet a nagyipar követ. Más mód és ut nincs arra, hogy a kisipart nagyobb mérvben igénybe vehessük; mert béke idején a nagyipart részíteni kell a szállításokban oly mérvben, hogy az illető gyárosok képesek legyenek gyáraikat fentartani; ha nem is nagy nyereséggel, de legalább a fentartásról kell gondoskodni, tehát annyi megrendelést kell ezeknek juttatnunk, hogy képesek legyenek a gyárakat fentartani. Így állunk a szállításokkal.”

— **Vasutasok öröme.** A m. kir. államvasutak szolgálatában álló váltóörök, kocsi rendezők és lámpakezelők helyzetének javítása érdekében a kereskedelmi miniszter több intézkedést tett, a melyek az 1901. évi költségvetésben érvényesülni fognak.

— **Az osztálysorsjáték** tegnapi húzásán 20 ezer koronát nyert a 6480 szám.

— **Husvétii bizonyítványok.** Az új rendtartás értelmében az idén már nem fog kellemetlenkedni a husvétii bizonyítvány a középiskolai diáknak. E szerint a husvétii iskolabizonyítványt már e héten, márczius utolsó napján kiosztják. Így az is-

kolai időszakok arányosabbak lesznek és a husvétii ünnepeket sem rontja meg a rossz bizonyítvány. A középiskolákon kívül az idén már egynéhány polgári iskola is így fogja kiosztani az időszakos iskolai bizonyítványt.

— **Uj helyek a honvédelmenbázban.** A honvédelmenház nagyobbítása legutóbb befejezést nyert. Ennek folytán bekövetkezett az az örvendetes állapot, hogy honvédek közül a menház ezentúl többet fogadhat falai közé és részesíthet jótékonyágában, mint eddig. Óhajtható volna tehát, hogy öreg honvédek, a kik erre a jótékonyágra rászorulnak és igényt tarthatnak, folyamodványaikat minél hamarabb benyújtanák a központi honvédbizottságnál vagy pedig a honvédelmenház-bizottságnál.

— **Géczy István új drámája.** A városunkban is megfordult és ismert színész Géczy István, ismét szindarabot írt. Amint a fővárosi lapokban olvassuk, a Magyar Színházban immár az utolsó próbák folynak Géczy István drámájából: Az anyaföld-ből, melynek bemutató előadása pénteken, f. hó 30-án lesz. A darab iránt, mely a magyar paraszt-szociálizmus mozgalmait viszi a színpadra, széles körben nagy az érdeklődés.

— **Zsidók tömeges kivándolása Romániából.** A romániai Galaczban hétfőn három-ezer zsidó családotól együtt hajóra szállt, hogy új hazát keressen Kis-Ázsiában. A kivándorlás oka az általános gazdasági pangás s a nagy bankházak és vállalatok bukása, mert emberemlékezet óta annyi bukás nem fordult elő Romániában.

— **A „Háztartás”,** Kürthy Emilné szerkesztésében és az „Athenaeum” kiadásában megjelenő magyar háziasszonyok közlönye legujabb számának gazdag és változatos tartalmából megemlítjük a következőket: A nők munkaköre. Egészség. Gyógynövények. A szépség ápolása. Lakás. Kézimunka. Divat. Pecséttisztítás. Mosás és vasalás. Kártékony állatok. Háztartás. Konyha. Étlapok tíz napra szóló ételrenddel s kitűnő kipróbált ételek leírásával. Baromfi-udvar. Pincze Cselédeink. Kertészet. Konyhakert. Diszkert. Szobakertészet. Gyümölcsös. Szőlőművelés. Népszokások. Irodalom. Színészet. Zene. Családi rovat. Szépirodalom. (Csak egy kis nyugalom. Szeráf.) Rejtvények. Humor és rendkívül tartalmas szerkesztői posta. A „Háztartás” előfizetési díja egy évre 12 k. fél évre 6 k., negyedévre 3 k. Megjelen havonként háromszor. Előfizethetni a kiadóhivatalban, VII., kerepesi-ut 54. Mutatványszám ingyen.



Kerestetik megvételre

lehetőleg a belvárosban vagy ahhoz közel egy ház kedvező feltételek mellett.

Czim a kiadóhivatalban.

Czipész segédek

jó férfi és női munkások felvétetnek a comondói fűrésztelepen. (Háromszék.)

Czim a kiadóhivatalban.



J. Gräf és Tsa

ékszerüzlete

3 Kapu-utca 3**Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban**

továbbá szép választék China ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Veuve Clicquot Ponsardin**Werlé & Cie Succrs**

Alapított 1783

RHEIMS

Pezsgők:

Veuve Clicquot „Doux” édes
 Veuve Clicquot „England” félszáraz
 Veuve Clicquot „Sec” száraz
 Veuve Clicquot „Dry” nagyon száraz
 Veuve Clicquot „Brut” egészen száraz

Ausztria-Magyarország főképviseelője:

Kraus Gottlieb, Bécs, I., Kärntner ut 21.

Uferbach G Brassó, Kolostor u. 29.

Csemege üzlet és reggeliző.

Ajánlja a legfinomabb és legöregebb eredeti francia Veuve Clicquot Ponsardin Werlé & Cie Succrs

„Pezsgő Borait.”
egész ső fél üvegekben.**Kubelik Jan**

uj Paganini

**egyetlen hangversenye
a vigadóban****folyó hó 30-án****Lichtenstein Dóra**

kamara énekesnő közreműködésével.

Jegyek előre válthatók: Hiemesch-féle könyvkereskedésben.

Eladó ház.

Bolgárországban Kő-utca 5 számú ház, egyik épületben 4 lakószoba, egy konyha, egy élszoba, tágas padlás és pincze helyiséggel. a másik épületben 4 lakószoba, 3 konyhával padlás és pinczével, ezenkívül faszinnel, tágas udvarral, az udvaron kuttal és nagykert, fiatal gyümölcsfákkal beültetve, átköltözés miatt szabadkézből eladó.

Közelebbi információ a helyszínen a tulajdonosnál kapható.

Laptulajdonos: Trattner H. Nyomtatja és kiadja a „Brassói Lapok” nyomdája.

ÜZLET-MEGNYITÁS**HARISNYA- és SZÖVŐTTÁRU-ÜZLET****Hirscher-utca 3. szám alatt.**

Rendkívüli ismeretségemben bizva, a melyet 15 évi e szakmában való működésem után magamnak Szegeden, Vogelstein M. cégnél gyűjtöttem, azon kedvező helyzetben vagyok, nagyon tisztelt vevőimnek csak kipróbált jó árut és csekély kiadásom következtében a lehető legjutányosabb árak mellett kiszolgálni

Kérem b. bizalmukat és jó indulatukat irántam tanusítani a melyet kiérdemelni mindig törekedni fogok.

Tisztelettel

THIELE ZSÓFIA,

146 (1-3)

Harisnya- és szövöttáru-üzlet.

Brassói**bank és raktárház****részvénytársaság.****Brasso, Hirscher-utca 2. (Gyümölessor sarkán) I. emelet.****Takarékbetét:** Betéteket egy koronától kezdve a legjobban kamatoztatunk.**Check-számla:** Ajánljuk egy-egy Check (folyó) számla megnyitását könyveinkben, melyből összegeket 20.000 koronáig azonnal, míg ennél nagyobbakat legfeljebb három napi előleges bejelentés után, fizetjük ki.**Értékpapír üzlet:** Megbízásokat, értékpapírok (részvények, záloglevelek, sorsjegyek) külföldi váltók, ércpénzekvételére és eladására, valamint a bank és raktárházüzlet szakmájába vágó mindennemű ügyletet, a legjutányosabb feltételek mellett teljesítjük**Értékpapírok ellenőrzése:** T. ügyfeleink kívánságára az ő szes sorsolás alá eső értékpapírok huzásait **díjmentesen** nyilvántartjuk

A Magyar Általános Hitelbankkal, Budapest, fennálló szoros összeköttetésünknel fogva azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. ügyfeleinknek egy a pénz, mint az áru-piacz felől mindenkor a legrészletesebb felvilágosításokkal szolgálhatunk.

15 8 - 100